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Protokół Nr XXIX/2026 

z posiedzenia  

Sesji Rady Gminy Budry, 

która odbyła się w dniu 28 maja 2026 roku 
 

Rozpoczęto o godz. 10 00 

Zakończono o godz. 10 40 

XXIX – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.  

Ad. 1 

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał 

wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w 

Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.: 

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda; 

Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita. 

Ad. 2 

Stwierdzenie wymaganego quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) 

stwierdza wymagane quorum  

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 3). 

Przewodniczący W. Dworzecki poinformował, że porządek obrad wraz z zaproszeniami i projektami uchwał 

Radnym na sesje Rady Gminy został przekazany w terminie.  

Przewodniczący W. Dworzecki,  zapytał Pana Wójta czy są jakieś zmiany do porządku obrad. 

Pan. Wójt powiedział, że jest zamiana w punkcie nr 6 czyli  Podjęcie uchwały Rady Gminy w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2026-2030.  

Porządek obrad z wprowadzonymi zmianami jest następujący: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie wymaganego quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r.  

6. Podjęcie uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na 

lata 2026-2030. 

7. Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

9. Zakończenie obrad. 

 

 

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Radna Gminy Budry Joanna Nazaruk-Głębocka. 
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Ad. 4 

Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił następujące informacje: 

• Zaczęliśmy remont i modernizację naszych dróg z nawierzchnią asfaltową. W tej chwili zaczęły się 

prace geodezyjne i częściowo prace ziemne; 

• Uczestniczyłem w uroczystym podpisaniu umowy na realizację zadania z ochrony cywilnej i ochrony 

ludności. Nasz wniosek przeszedł w całości i będziemy mogli realizować modernizację naszego 

budynku magazynowego, oraz zakupimy 2 radiotelefony z komunikacją z Powiatem i z Urzędem 

Wojewódzkim na danych częstotliwościach, zakup zbiornika na paliwo z dystrybutorem, regały 

magazynowe, nagrzewnicę spalinową oraz power banki do podtrzymania pracy w urzędzie ; 

• Odbyłem spotkanie z komercyjna firmą, chodziło o pozyskanie funduszy na realizację usług 

zdrowotnych. Zaczęliśmy rozmowę na temat utworzenia dziennego domu pobytu. Taki projekt będzie 

można realizować, w poniedziałek pojawiły się wytyczne zgodnie z nimi będzie można planować 

wniosek aby otworzyć u nas taką działalność; 

• Uczestniczyłem w ćwiczeniach Dowódczo Sztabowych IV Warmińsko – Mazurskiej Brygady Obrony 

Terytorialnej pod nazwą Lodowa Struga 26. Były to działania podjęte w celu sprawdzenia reakcji na 

zagrożenie poniżej progu wojennego; 

 

• Pan Wójt poinformował, że u nas w województwie funkcjonuje specjalna strefa ekonomiczna, celem 

której jest pomoc publiczna w formie skorzystania z ulgi w podatku nawet do 70 %. Zarząd tej strefy 

zachęca działalności gospodarcze nowe i te,  które się rozwijają do kontaktu. 

 

• Uczestniczyłem w Dniu Samorządu Terytorialnego, uczestniczyli również goście z Litwy. 

 

Ad. 5 

1.  Podjęcie uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 r.  

 

 

Pani Skarbnik omówiła:  

Uzasadnienie do projektów uchwał Rady Gminy z dnia 28.05.2026 r. w sprawie zmian w budżecie na 2026 

Dochody 

1. W związku z decyzjami Wojewody zwiększa się plan na realizację zadania Kart Dużej Rodziny 85503 oraz 

stypendia dla uczniów 85415. Do stypendiów gmina dokłada kwotę 3.100 zł pomniejszając wydatki bieżące 

GOPS. 

2. Do otrzymanej dotacji z budżetu województwa na współpracę międzynarodową (rajd rowerowy na Litwie) 

dokłada się kwotę 4.300 zł pomniejszając wydatki bieżące administracji Dział 750. 

3. Wprowadza się zadanie inwestycyjne: Modernizacja świetlicy wiejskiej w Brzozówko, nakłady to 29.000,00 

zł. Po wprowadzonych zmianach zwiększeniu ulegnie planowany deficyt o kwotę 29.000 zł. Finansowanie 

deficytu również zostało zmienione o powyższą kwotę. Zmienione. W związku z tym zmianom ulega również 

Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Budry. 

 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2026 r. (zał. nr 5). 

Uchwała Nr XXIX/177/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” –  0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 



3 
 

 

 

 

Ad. 6 

 Podjęcie uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 

2026-2030. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że uchwała w całości wynika ze zmian, jakie zostały 

wprowadzone do budżetu. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2026-2030.(zał. nr 6). 

Uchwała Nr XXIX/176/2026 została podjęta jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 7 

 Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

Sołtys A. Oleszkiewicz,  zapytał jak wygląda sytuacja szkół w naszej gminie. Czy są plany odnośnie szkoły w 

Więckach ? 

Pan Wójt odpowiedział, że palny są ale nie ma decyzji. Musimy wprowadzić racjonalne kwestie finansowe, 

co się wiąże z połączeniem  lub wyłączeniem jednego ośrodka.  

Sołtys A. Oleszkiewicz, zapytał a jak zamknięcie szkół to której i w jakim terminie ?  

Pan. Wójt odpowiedział, że planujemy odbyć komisję w Szkole w Więckach taką jak odbyliśmy w szkole w 

Sobiechach. Planujemy zorganizować spotkanie z rodzicami oraz w gronie Radnych i przeanalizować 

pomysły, które mamy, żeby łatwiej było można podjąć  decyzje.  Sam proces zamknięcia nie jest taki szybki. 

Może nawet potrwać do 1.5 roku od podjęcia decyzji.   

Sołtys K. Herbatowicz zapytał, jeżeli jest planowana droga Więcki – Dowiaty to czy byłaby możliwość 

postawienia tabliczki z adresem, bo mamy nowego mieszkańca, który wybudował się miedzy Więckami a 

Dowiatami. 

Pan Wójt odpowiedział, że nie będzie problemu.  

Radny A. Baluta zadał pytanie odnośnie inwestycji doprowadzenia wody w stronę Brzozówki. Tam 

wybudowali się nasi mieszkańcy i maja problem , że nie mają wody. Jest obiecana inwestycja, że Gmina 

dociągnie tę wodę . Jest tam ciąg działek gminnych. Za poprzedniego Wójta cała Rada wyraziła chęć aby te 

działki wszystkie przygotować i uzbroić bo prawdopodobnie znaleźli by się ludzie, którzy chcieliby tam się 

wybudować. To są działki gminne, które są dzierżawione.  No i właśnie stąd to pytanie, bo nawet przy 

wykańczaniu tego domu właśnie zostałem tam poproszony przez nich, żeby jakby dostarczyć im tą wodę, no 

bo nie ma tej wody. I jest to duży problem. Na pytanie, kiedy wykończą ten dom odpowiadają, że „Nie wiemy, 

kiedy wejdziemy, bo nie mamy wody.  

Pan Wójt odpowiedział, że jesteśmy w kontakcie z inwestorami.  Jak najszybciej są ujęci w planach aby 

doprowadzić to do końca. Natomiast jeśli chodzi o pozyskanie funduszy to jest kwestia taka, że maja te środki 

wchodzić, także jak wejdą, to skorzystamy. Jeżeli nie wejdą, no to po prostu będziemy musieli to z własnych 

wykonać i zasilić ich w tę wodę.  
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Radna J. Pszczoła zapytała,  że są imprezy cykliczne, które się odbywają przy młynie czy na boisku naszym 

gminnym. Już była rozmowa chyba w tamtym roku czy dwa lata temu, żeby to zmienić, żeby to było w sobotę, 

nie w niedzielę. Czy mamy jakiś wpływ na to? Żeby po prostu imprezy nie odbywały się w niedzielę, tylko w 

soboty. 

Pan Wójt odpowiedział, że mamy jak najbardziej, ale kwestia taka, czy jest taka potrzeba i o jakich imprezach 

mówimy?  

Radna J. Pszczoła odpowiedziała , że każdych, bo wszystkie są w niedzielę. Dożynki niech zostaną w niedzielę, 

bo tam się zaczyna mszą świętą. Ale na przykład, teraz jest spotkanie z Rybą i Wodą, później są dzyndzałki  i 

wszystko jest w niedzielę.  

Pan Wójt odpowiedział, że te większe imprezy, no to trzeba planować trochę z wyprzedzeniem, kwestia 

zamówienia zespołów i tak dalej.  

Radna J. Pszczoła odpowiedziała, że to już się ciągnie z dwa lata. No to dwa lata nie zamawiamy jakby szybciej 

zespołów. 

Pan Wójt odpowiedział, że zamawiamy z roku na rok, to jest też w cyklu innych imprez sąsiednich Gmin i 

Powiatów, także kalendarz jest dosyć ciasny.  

Radna J. Pszczoła powiedziała, że Tak Panie Wójcie wszędzie na około są w soboty a u nas  w niedzielę. Ja 

dziękuję, ja tyle. Wiem, że Wójt i tak mi nie odpowie na to pytanie. 

Radna J. Święcka dodała, że wczoraj na spotkaniu w GOK-u też rozmawialiśmy aby imprezy okolicznościowe 

odbywały się tylko w soboty. Na pewno będzie więcej osób i będzie większe zainteresowanie.  

Pan Wójt odpowiedział, że są różne głosy, nie jest tak, że wszyscy, bo wiem, że nie wszyscy chcą żeby imprezy 

odbywały się tylko w soboty.  

Radna G. Dzwiniel  zapytała o dom pobytu dziennego, czy Gmina będzie pisała wniosek o dofinansowanie i 

czy wiadomo w jakiej wysokości?  

P. Wójt odpowiedział, że wytyczne pojawiły się w poniedziałek, na podstawie, których można pisać wnioski. 

Rozmawiałem  z firmą, która doradza i może ten proces przeprowadzić odpłatnie. 

Radna G. Dzwiniel zapytała, czy jest długi czas na napisanie ? 

Pan. Wójt odpowiedział, że jest krótki czas na napisanie, jeśli będą jakieś przeciwwskazania, bo jest trochę 

ograniczeń odnośnie uczestników tego domu itd. Nie wiem czy będziemy mieli potrzebę podejmować  z nimi 

współpracę ale z racji tego , że się zgłosili to możemy porozmawiać. Mają tez doświadczenie bo obsługują 

samorządy.  

Rady J. Prazner powiedział, że lampa się nie pali przy wjeździe do remizy. Tam było powalone drzewo i jak 

przyjechali energetycy, zrobili połączenie. Natomiast te przewody są oberwane i oni powiedzieli, że to nie ich 

sprawa, bo to jest gminne. także ta lampa nie świeci, ona jest na pewno cała, tylko te przewody, zerwane są i 

uszkodzone. Trzeba to by było zrobić. 

Radna J. Święcka zapytała, kiedy czy w ogóle będzie robiony remont świetlicy w Piłakach.  

Pan Wójt odpowiedział, że musimy dokończyć proces sprzedaży, a później pracować na naszych 

powierzchniach, bo nie wiem czy chcemy inwestować w sąsiednią część dachu. 

Radna J. Święcka powiedziała, że to rozumie ale czy jest możliwe zrobienie tego w tym roku , czy kolejny rok 

nam świetlica będzie przeciekała . Nie będziemy inwestować sołeckich pieniędzy , bo dach przecieka. To jest 

bez sensu.  Miało być zrobione w ubiegłym roku i tak się przeciąga z roku na rok. Nie ma konkretnej decyzji.  

Pan Wójt odpowiedział, że procesy sprzedaży idą w powolnym tempie , proces geodezyjny trwa kilka 

miesięcy, nie jestem z tego zadowolony, ale musimy to po kolei prowadzić. Jeżeli jest potrzeba robić 

inwestycję w tej chwili to musimy się komunikować, bo ja być może o wszystkim nie wiem.  
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Radny Jan Królik opuścił obrady sesji.  

Ad. 8 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z 

poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XXVIII/2026 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 13 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

 

 Ad. 9 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XXIX sesji Rady Gminy Budry 

o godz. 10 40. 

 

 
Protokół sporządziła:    Sekretarz obrad:                 Przewodniczący Rady: 

         Natalia Denys                   Joanna Nazaruk – Głębocka          Waldemar Franciszek Dworzecki 


